
ATA SETENTA E SEIS DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DA VIGÉSIMA LEGISLATURA, 
EM VINTE E UM DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZESSETE. Aos vinte e um dias do mês de junho 
de dois mil e dezessete na Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores, Daniel 
Trzeciack Duarte,  Luiz  Henrique Viana (Viana),  Ney Valdir  Reichow Bandeira (Dila  Bandeira), 
Eneias Clarindo (PSDB); Cristina Fernandes Oliveira, Marcus Siqueira da Cunha (Marcus Cunha), 
Éder Ricardo Blank (Pataca)  (PDT); Anderson de Freitas Garcia (Anderson Garcia), Reinaldo 
Elias Lourenço Magalhães (Belezinha), Rafael Pereira Dutra (Barriga) (PTB); Zilda Maria Treiber 
Bürkle (Zilda Bürkle), Antônio Peres de Peres (Toninho), Daiane Rodrigues Dias (PSB); Marcos 
Ferreira  Inssaurriaga  (Marcola), Ivan  Admar  Dornelles  Duarte  (Ivan  Duarte)  (PT);  Waldomiro 
Cardoso Lima (Waldomiro Lima), (PRB); Fabrício Ckless Tavares da Silva  (PSD); Roger Ney 
(PP);  Salvador  Gonçalves  Ribeiro  (Salvador  Ribeiro)   (PMDB),  Ademar  Fernandes  de  Ornel 
(DEM)  e  Fernanda  Pinto  Miranda  (PSOL).  Aberto  os  trabalhos,  as  oito  horas  e  trinta  e  três 
minutos   pelo  Senhor  Presidente  Luiz  Henrique  Viana  e  solicitou  ao  1º  Secretário  Vereador 
Waldomiro Lima fazer a leitura da matéria do  EXPEDIENTE  constou o registro dos seguintes 
documentos:  Ata nº 75/2017.  Projeto de Lei nº 3772/2017, da vereadora Daiane Dias, propõe a 
obrigatoriedade da afixação de cartas informativo de prioridade de atendimento às crianças e 
adolescentes em repartições públicas, em local visível.  Emenda Supressiva nº 3773/2017, da 
vereadora Daiane Dias, propõe sejam suprimidos os parágrafos 2º e 3º e respectivos incisos I e II 
do artigo 4º, do projeto do Vereador Fagner Feijó, que dispõe sobre a obrigatoriedade no âmbito 
municipal da apresentação de artistas locais em shows e eventos musicais de cantores nacionais. 
Emenda Aditiva nº 3774/2017, da vereadora Daiane Dias, propõe seja acrescentado mais um 
parágrafo ao artigo 1º, do projeto do Vereador Fagner Feijó, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
no âmbito municipal da apresentação de artistas locais em shows e eventos musicais de cantores 
nacionais, com a seguinte redação: § Fica também obrigada a divulgação do artista local, em 
conjunto com o material disponibilizado para propaganda do artista nacional e internacional, ou 
seja  banners,  cartazes,  flayer,  veículos  de  comunicação  (jornais,  TV),  que  deverão  divulgar 
também  apresentação  artística  e  divulgação  da  participação  do  artista  local.  Protocolo  nº 
3838/2017, ofício nº 648-17 da Assembléia Legislativa comunicando  que foi dado conhecimento 
dos referidos expedientes (Moção de Apoio aos comerciantes do ramo de açougues em Pelotas), 
aos Srs.  Parlamentares desta Casa e aos Coordenadores de bancada,  através de leitura no 
Expediente da Sessão Plenária do dia 07/06/2017. Protocolo nº 3860/2017 - Ofício nº 592/2017 - 
DAO,  da  Prefeitura  Municipal  de  Pelotas,  envia  resposta  ao  Ofício  Legislativo  (Protocolo  nº 
3286/17) referente a pedido de Informação formulado pelo vereador Éder Blank.  Protocolo nº 
3861/2017 - Ofício nº 591/2017 - DAO, da Prefeitura Municipal de Pelotas, envia resposta ao 
Ofício Legislativo nº 164  (Protocolo nº 3230/17) referente a pedido de Informação formulado pela 
vereadora  Fernanda  Miranda.  Do  SUMÁRIO  DAS  PROPOSIÇÕES  constou  a  leitura  dos 
seguintes  encaminhamentos:  Pedido  de  providência  nº  3832/2017,  do  vereador  Éder  Blank 
(Pataca),  solicita  que  a  Prefeitura  Municipal  de  Pelotas,  através  da  Secretaria  de  Serviços 
Urbanos,  providencie  a troca de lâmpadas queimadas na Rua Afonso Pena,  entre Theodoro 
Müller e a garagem da Santa Bárbara, Fragata. Pedido de providência nº 3833/2017, do vereador 
Éder Blank (Pataca),  solicita que a Prefeitura Municipal  de Pelotas,  através da Secretaria de 
Serviços Urbanos, providencie o patrolamento e eventual colocação de saibro em todas as ruas 
do  bairro  Sítio  Floresta.  Pedido  de  providência  nº  3839/2017,  do  vereador  Marcos  Ferreira 
(Marcola),  solicita  ao  SANEP,  por  intermédio  do  Departamento  de  Bueiros  e  Galerias,  a 
desobstrução da rede de esgoto na Rua Ailton Raseira, em frente ao imóvel nº 14, no Eucaliptos, 
no  bairro  Três  Vendas.  Pedido  de  providência  nº  3840/2017,  do  vereador  Marcos  Ferreira 
(Marcola),  solicita  a  recuperação  asfáltica  (operação  tapa-buraco)  na  quadra  4,  bloco  404, 
apartamento 6, na COHAB Lindoia, no bairro Três Vendas. Pedido de providência nº 3844/2017, 
do vereador Rafael Dutra (Barriga), propõe que seja enviado expediente á Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos (SSUI), solicitando ensaibramento em toda extensão das ruas Sadi Escouto 
Leal,  Vitor  Francisco Ney e Alfredo Simon,  no bairro Três Vendas.  Pedido de providência  nº 
3845/2017, do vereador Rafael Dutra (Barriga), propõe que seja enviado expediente à Secretaria 
Municipal de Obras para a requalificação asfáltica na Rua Clio Fiori Druck, bairro Três Vendas. 
Pedido de providência nº 3855/2017, do vereador Marcos Ferreira (Marcola), solicita ao SANEP, 
por intermédio do Departamento de Bueiros e galerias, a desobstrução da rede de esgoto na Rua 



São Paulo, em frente ao imóvel nº 372, na Santa Terezinha, no bairro Três Vendas.  Pedido de 
providência nº 3870/2017, da vereadora Fernanda Miranda, propõe que seja enviado expediente 
a Prefeitura Municipal de Pelotas, que seja enviada equipe de agentes de trânsito, para organizar 
o fluxo de trânsito e garantir a segurança dos pedestres, nos horários da entrada e saída do 
Colégio  Municipal  Pelotense.   A seguir  o Sr.  Presidente,  passou a chamada dos Vereadores 
inscritos  no Horário  do GRANDE  EXPEDIENTE,  Marcus  Cunha  –falou  do  pronto  socorro 
Municipal, que é o ultimo local para ser atendido  e o que se viu ontem foi o mesmo quadro de 
quatro anos atrás .Crianças dividindo macas, adultos em cadeiras de praia. As pessoas diziam 
que só tinha um médico para atender 285 pessoas. Em todo o inverno essa situação ocorre em 
Pelotas.  Situação  da  violência  também  está  bem  grave.  Ontem  na  escola  Assis  Brasil  três 
pessoas estavam armadas colocando as armas na cabeça das crianças para roubar celular. A 
multa é de dez mil reais ao dia pagas pela Prefeitura por pacientes que estão no corredor por 
mais de 3 dias ou aguardando UTI por mais de dois dias.  Dila Bandeira – falou que o pronto 
socorro, deveria ter oito ou dez médicos para atender essa quantidade de pessoas e não apenas 
um. A questão da segurança também está bastante difícil, usar celular em via pública não dá 
mais, deixem em casa e os jovens que usem dentro do colégio, na hora do recreio. No pronto-
socorro as pessoas estão esperando por horas e se ocorrer uma briga no presídio com lesão os 
presos são levados para o PS e o atendimento é prioritário. Deveria ter um local para serem 
atendidos  dentro  do  presídio.  Uma enfermeira  poderia  fazer  o  atendimento,  mas  lá  mesmo. 
Waldomiro Lima falou que foi comprada uma retroescavadeira para melhorias na colônia, para a 
construção de açudes destinados a criação de peixes. O primeiro será no Bachini, parece que já 
tem cinquenta famílias inscritas.  Retomada da regularização fundiária  na Balsa.  Segurança e 
saúde é uma problema nacional, todo dinheiro dos Município vão para o governo federal, para 
Brasília  e  está  sendo  roubado,  não  adianta  fazer  reunião  e  falarmos  em  segurança,  saúde 
enquanto não mudarmos as leis.  Eder Blank falou da reunião sobre segurança, embora alguns 
não acreditem que pode melhorar,  ele ainda crê. Disse ter participado de uma reunião sobre 
segurança na zona rural, ficaram de dar uma atenção especial no Monte Bonito; não é possível a 
reabertura do posto que existe lá por falta de policiais.  Disse estar pedindo há algum tempo 
melhoria na entrada da rodoviária, ontem mesmo teve mais um acidente ali, quem vem de Rio 
Grande  fica  num  ponto  cego  e  o  motorista  do  ônibus  não  enxerga  e  ocorre  o  acidente, 
principalmente com o ônibus da Planalto. Falou novamente sobre o assunto do trem, ontem foi  
vergonhoso ficou uma hora e meia tudo trancado. (Aparte do Vereador Antônio Peres e Fabrício 
Tavares) Ressaltou mais uma vez a necessidade da vacinação dos motoristas e cobradores do 
transporte coletivo , pois é uma categoria que interage com muitas pessoas durante todo o dia. . 
Vereador Anderson Garcia em questão  de ordem ressaltou a necessidade de uma reunião 
extraordinária  das  Comissões  Técnicas  para  análise  dos  processos  de  reajuste  salarial  dos 
funcionários  e  do  vale  alimentação  dos  funcionários  municipais.  Proposta  aceita  pelo  Sr. 
Presidente Luiz Henrique Viana. Marcos Ferreira – Marcola falou da  mobilização iniciada aqui 
em Pelotas sobre a situação dos açougues, que deu resultado . Foi suspenso por um ano o 
decreto. E no próximo dia 28 segue essa mobilização e será realizada uma audiência pública 
sobre o tema. (Aparte Anderson Garcia. Antônio Peres – toninho).  Alerta para a dispensa de 
licitação da contratação de uma empresa para executar um trabalho, onde será disponibilizado 
uma verba de mais um milhão de reais. Ivan Duarte – disse que a preocupação do Vereador 
Marcus Cunha é procedente, e que a situação é uma das piores que já viu. Tudo que o Vereador 
falou é verdade, saúde é um caos. Lembrou das conversas com a Secretária Clotilde e com 
Celso Haical.  Por  mais que se fale não entendemos a situação,  somente quem passa pode 
entender. O Sr. Presidente Viana suspendeu a sessão para reunião das Comissões Técnicas, às 
nove horas e cinquenta e um minutos e reabriu às dez horas e treze minutos e comunicou que 
após esta sessão seria convocada uma extraordinária. Solicitou ao 1º Secretário fazer a leitura da 
matéria da  ORDEM DO DIA:  Votação de Mérito: Projeto de Lei nº 3704/2017, Mensagem nº 
025, da Prefeitura Municipal de Pelotas, Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos e salários dos 
servidores públicos municipais da Administração Direta do Município e, dá outras providências. 
Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  3705/2017,  Mensagem  nº  026,  da  Prefeitura 
Municipal de Pelotas, Dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação aos servidores ativos da 
Administração  Direta  do  Município  de  Pelotas  e,  dá  outras  providências.  Aprovado  por 
unanimidade.  Em  PEQUENAS COMUNICAÇÕES, Fernanda Miranda falou sobre o plano de 
carreira que ainda não foi  discutido e a Prefeita  quer discutir  sem que esteja regularizado o 



pagamento do piso e não tem nenhuma indicação de que será solucionado. Fabrício Tavares     – 
falou  que  não  vê  como  desrespeito  a  proposta  do  plano  de  carreira,  o  projeto  não  foi 
encaminhado,  está em fase de discussão com o sindicato. Disse ser complicado ver a discussão 
pela  discussão.  Disse  acreditar  que  a  prefeita  encontrará  uma  solução,  existem  diferenças 
gritantes entre todas as carreiras, sem que alguém saia insatisfeito entre todas as categorias. A 
prefeitura entregou uma UPA de nível dois e está para entregar a UPA nível 3 com capacidade de 
300 pessoas a custo de cerca de um milhão  ou um milhão e meio.  Em COMUNICAÇÕES DE 
LÍDER, Marcus Cunha falou do aniversário de treze anos de morte de Leonel Brizola. Disse que 
os  médicos  recebem  por  hora,  mas  atendem  por  ficha  e  a  prefeitura  aceita.  Olhando  os 
resultados viu que não foi priorizada a saúde no governo Eduardo, os problemas continuam os 
mesmos de quatro anos atrás. Os Vereadores Fabrício Tavares e Waldomiro Lima abriram mão 
das Comunicações de Líder para garantir presença na próxima sessão extraordinária. Nada mais 
havendo a tratar o presidente vereador Viana encerrou a sessão às dez horas e quarenta e dois 
minutos,  convidando a  todos  para  participar  da  próxima sessão  extraordinária  dentro  de  um 
minuto.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente  vereador  Luiz  Henrique  Viana  e 
secretariados pelo Primeiro secretário vereador Waldomiro Lima. Do que eu, determinei que fosse 
lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor 
Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta 
e três, parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas 
quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade 
com a redação original.
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